

ഗവൺമെന്റ് പ്രമേയങ്ങൾ

സി.ബി.എസ്.ഇ. ചോദ്യപേപ്പർ ചോർന്ന സംഭവം

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

“ 28 ലക്ഷത്തോളം കുട്ടികളുടെ ഭാവിയെ ഗുരുതരമായി ബാധിക്കുന്ന സി.ബി.എസ്.ഇ. ചോദ്യപേപ്പർ ചോർച്ച സംബന്ധിച്ച വിഷയം രാജ്യമാകെ ഗൗരവമായി ചർച്ച ചെയ്യുകയാണ്. കേരളത്തിലും ലക്ഷദ്വീപിലുമായി 10-ാം ക്ലാസ്സിൽ 72,489-ഉം 12-ാം ക്ലാസ്സിൽ 39,726-ഉം വിദ്യാർത്ഥികളടക്കം 1,12,215 വിദ്യാർത്ഥികളാണ് സി.ബി.എസ്.ഇ. പരീക്ഷ എഴുതിയത്. മാർച്ച് 26-ന് നടന്ന 12-ാം ക്ലാസ് ഇക്കണോമിക്സ് പരീക്ഷാ ചോദ്യപേപ്പറും മാർച്ച് 28-ന് നടന്ന 10-ാം ക്ലാസ് ഗണിതം പരീക്ഷയുടെ ചോദ്യപേപ്പറുമാണ് ചോർന്നതായി ഇപ്പോൾ കണ്ടെത്തിയിരിക്കുന്നത്. മറ്റു ചില വിഷയങ്ങളുടെ ചോദ്യപേപ്പർ ചോർന്നതായും രണ്ട് വർഷം മുമ്പത്തെ ചോദ്യപേപ്പർ ഈ വർഷം ലഭിച്ചതായിട്ടുള്ള പരാതികളും ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. പരീക്ഷാ

ചോദ്യപേപ്പറുകൾ ചോർത്താനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ പലപ്പോഴും നടക്കാറുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ പരീക്ഷാ ബോർഡുകൾ പരീക്ഷാ നടത്തിപ്പ് കാലഘട്ടത്തിൽ നിതാന്ത ജാഗ്രത കൈക്കൊള്ളും.

സി.ബി.എസ്.ഇ. പരീക്ഷയുടെ കാര്യത്തിൽ ചോദ്യപേപ്പർ ചോർച്ച മാത്രമല്ല ലക്ഷക്കണക്കിന് കുട്ടികൾ എഴുതുന്ന പരീക്ഷയുടെ നടത്തിപ്പ് അതീവ ലഘുവത്തോടെ കണ്ടു എന്നതാണ് രാജ്യവ്യാപക പ്രതിഷേധത്തിനിടയാക്കിയത്. മാർച്ച് 26-ന് നടന്ന പന്ത്രണ്ടാം ക്ലാസിലെ ഇക്കണോമിക്സ് പരീക്ഷയുടെ ചോദ്യപേപ്പർ ചോർന്നതിനെക്കുറിച്ച് മാർച്ച് 23-നതന്നെ സി.ബി.എസ്.ഇ.ക്ക് വിവരം ലഭിച്ചിരുന്നു. അതുപോലെ 10-ാം ക്ലാസിലെ മാർച്ച് 28-ന് നടന്ന ഗണിത പരീക്ഷ നടക്കുന്നതിന് മണിക്കൂറുകൾക്കുമുമ്പുതന്നെ സിബി.എസ്.ഇ. അധികൃതർക്ക് ചോദ്യപേപ്പർ ചോർച്ച സംബന്ധിച്ച് വിവരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

12-ാം തരത്തിലെ ഇക്കണോമിക്സ് പരീക്ഷയുടെ ചോദ്യപേപ്പർ ചോർച്ച സംബന്ധിച്ച് മാർച്ച് 17-ന് തന്നെ പഞ്ചാബിലെ ലുധിയാന DAV സ്കൂളിലെ 12-ാം ക്ലാസ്സ് വിദ്യാർത്ഥിനി ജാൻവി ബെഹൽ പ്രധാനമന്ത്രിക്ക്

മാർച്ച് 17-ന് തന്നെ പരാതി അയച്ചതായ വിവരവും പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. 10-ാം ക്ലാസിലെ മാർച്ച് 28-ലെ ഗണിതശാസ്ത്ര പരീക്ഷയുടെ ചോദ്യപേപ്പർ ചോർച്ച സംബന്ധിച്ച പരാതി 27-ന് അർധരാത്രിക്കുശേഷം സി.ബി.എസ്.ഇ. ചെയർമാന്റെ ഔദ്യോഗിക മെയിലിലേക്ക് അയച്ചുവെന്നാണ് ഡൽഹിയിലെ സെൻട്രൽ ക്രൈം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത ക്രൈം നമ്പർ 88/2018 കേസിലെ പ്രഥമവിവര റിപ്പോർട്ടിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്.

ഇത്തരത്തിൽ ചോദ്യപേപ്പർ ചോർച്ചയെക്കുറിച്ച് അധികൃതർക്ക് പരീക്ഷയ്ക്കുമുമ്പുതന്നെ വിവരം ലഭിച്ചിട്ടും ഫലപ്രദമായ യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചില്ല. പരാതികളെല്ലാം നിസ്സാരമായി തള്ളിക്കളയുകയാണ് കേന്ദ്രസർക്കാറും സി.ബി.എസ്.ഇ.യും ചെയ്തത്. പരീക്ഷ റദ്ദാക്കേണ്ടിവരുമെന്ന് മുൻകൂട്ടി അറിഞ്ഞിട്ടും ലക്ഷക്കണക്കിന് കുട്ടികളെ എന്തിനുവേണ്ടി പരീക്ഷ എഴുതിച്ചുവെന്നും ഇതുവഴി കുട്ടികളെ എന്തിന് മാനസികമായ പിരിമുറുക്കത്തിന് ഇടയാക്കി എന്നതിനും ഉത്തരം പറയാൻ അധികൃതർക്ക് ബാധ്യതയുണ്ട്. സി.ബി.എസ്.ഇ. പത്താം ക്ലാസ്

പരീക്ഷയും പന്ത്രണ്ടാം ക്ലാസ് പരീക്ഷയും എഴുതിയ 28 ലക്ഷത്തോളം വിദ്യാർത്ഥികളും അവരുടെ രക്ഷിതാക്കളും വലിയ ഉത്കണ്ഠയിലാണ്. അവരുടെ മാനസികക്ഷേമം വിവരണാതീതമാണ്.

പരീക്ഷാരംഗത്തെ കച്ചവട ലോബികൾക്കും നിക്ഷിപ്ത താൽപ്പര്യക്കാർക്കും കുട്ടികളുടെ ഭാവിയെ അമ്മാനമാടാൻ വിട്ടുകൊടുക്കുന്ന നടപടിയെ രാജ്യത്ത് ആർക്കും അംഗീകരിക്കാനാവില്ല. കുട്ടികൾക്കും അവരുടെ രക്ഷിതാക്കൾക്കുമുണ്ടായ ഉൽകണ്ഠയിലും പ്രയാസങ്ങളിലും കേരള നിയമസഭ പങ്കുചേരുന്നു. ചോദ്യപേപ്പർ ചോർച്ചയ്ക്ക് ഉത്തരവാദികളായ ഒരാളും രക്ഷപ്പെടാത്ത വിധത്തിലുള്ള അന്വേഷണവും കുറ്റക്കാരുടെ പേരിൽ മാതൃകാപരമായ നടപടിക്കും ഭാവിയിൽ ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാത്ത വിധമുള്ള ശാസ്ത്രീയവും ഫലപ്രദവുമായ നടപടികളും സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സഭ കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു.”

ഇറമുഖവും മൃസിയവും പുരാവസ്തുസംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തോട് ഞാൻ പൂർണ്ണമായി യോജിക്കുകയാണ്. എഴുപതിനായിരത്തോളം കുട്ടികളാണ് കേരളത്തിൽ ഇത്തവണ സി.ബി.എസ്.ഇ. പരീക്ഷ എഴുതിയത്. രാജ്യത്താകമാനം ഏതാണ്ട് 28 ലക്ഷത്തോളം കുട്ടികൾ എഴുതി. സാധാരണഗതിയിൽ വാർഷിക പരീക്ഷ കഴിഞ്ഞ് അവധി തുടങ്ങാൻ ഇരിക്കുകയാണ് ചോദ്യപേപ്പർ ചോരകയും പരീക്ഷ മാറ്റിവയ്ക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടിവന്നത്. അതോടെ വിദ്യാർത്ഥികളും രക്ഷകർത്താക്കളും അധ്യാപകരുമടക്കം നിരവധിപേരാണ് ബുദ്ധിമുട്ടിലായത്. പത്താം ക്ലാസ്സിലെ കണക്കും പന്ത്രണ്ടാം ക്ലാസ്സിലെ ഇക്കണോമിക്സ് ചോദ്യപേപ്പറും ചോർന്നുവെന്ന വാർത്ത വലിയ സംഭ്രമജനകമായ നിലയിലാണ് ഇന്ന് നിലനിൽക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ തവണ കേരളത്തിൽ കണക്ക് പരീക്ഷയുടെ ചോദ്യപേപ്പർ ചോർന്നത് നമ്മൾ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ കാണേണ്ട കാര്യമാണ്. അന്ന് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുണ്ടായ മനഃപ്രയാസവും രണ്ടാമതെഴുതിയപ്പോൾ കണക്ക് പരീക്ഷയിൽ പലർക്കും എ പ്ലസ് കിട്ടാതെ പോയതും നമ്മൾ കണക്കിലെടുക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. പരീക്ഷാ സംവിധാനങ്ങളിലെ ക്രമക്കേടുകളും അതോടൊപ്പംതന്നെ ലൂപ്ഹോൾസും പൂർണ്ണമായി ചെക്ക്ചെയ്തുകൊണ്ടായിരിക്കണം പരീക്ഷകൾ നടത്തേണ്ടത്. ഇതിൽ

പ്ലസ് ടു ഇക്കണോമിക്സ് പരീക്ഷ മാത്രമാണ് ഏപ്രിൽ 25-ന് കേരളത്തിൽ നടത്തുമെന്ന് സി.ബി.എസ്.ഇ. അറിയിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ പഞ്ചാബിലെ ലുധ്യാനയിൽനിന്നും ജാൻവിയെന്ന ഒരു വിദ്യാർത്ഥിനി ഈ കാര്യം കാണിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് കത്ത് നൽകുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ കത്ത് കിട്ടിയെന്നുള്ള അറിയിപ്പ് മാത്രമാണ് പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽനിന്ന് ലഭിച്ചത്. മാർച്ച് 17-നാണ് ലുധ്യാനയിലെ DAV സ്കൂളിലെ പന്ത്രണ്ടാം ക്ലാസ് വിദ്യാർത്ഥിനി പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിലേയ്ക്ക് ചോദ്യപേപ്പർ ചോർന്നത് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് കത്തെഴുതിയത്. പക്ഷെ അതിനും മറുപടി ഉണ്ടായില്ല. പത്താം ക്ലാസിലെ കണക്ക് പരീക്ഷ മാർച്ച് 28-നായിരുന്നു. പശ്ചിമ ഡൽഹിയിലെ ഒരു കുട്ടിക്ക് മാർച്ച് 27-ന് വാട്സാപ്പിൽ ഈ ചോദ്യപേപ്പർ കിട്ടി. അന്ന് പുലർച്ചെ 1.30-ന് സി.ബി.എസ്.ഇ. മേധാവി ശ്രീമതി അനിത കാർവാളിന് ചോദ്യപേപ്പർ ചോർന്നുവെന്ന വിവരം മെയിലിലൂടെ അറിയിച്ചു. അത് അവർ കണ്ടത് രാവിലെ 9 മണിക്കാണ്. അപ്പോഴേയ്ക്കും ചോർന്ന ചോദ്യപേപ്പറുകൾ വ്യാപകമായി കുട്ടികളുടെയിടയിൽ പ്രചരിക്കുകയുണ്ടായി. രാജ്യത്താകമാനം ആയിരത്തോളം ചോദ്യപേപ്പർ വാട്സാപ്പിൽ ലഭിച്ചുവെന്നാണ് പറയപ്പെടുന്നത്. 35,000 രൂപയായിരുന്നു ഒന്നിന്റെ വില. പിന്നെ അത് വൈഡായി സർക്കുലേറ്റ് ചെയ്തപ്പോൾ

അയ്യായിരമായി കുറഞ്ഞു. അതോടൊപ്പം ഹിന്ദിയും മറ്റ് വിഷയങ്ങളും ചോർന്നുവെന്നുള്ള പ്രചരണം കുട്ടികളെ പരിഭ്രാന്തരാക്കി. സ്വകാര്യ പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളാണ് ഇതിന്റെ പുറകിലുള്ളത് എന്നാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. അത്തരം ആളുകൾക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഭാവിയിൽ സി.ബി.എസ്.ഇ., ഐ.സി.എസ്.ഇ. തുടങ്ങിയ പരീക്ഷകൾ മാത്രമല്ല, സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന പരീക്ഷകളും കുറ്റമറ്റതായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം നമുക്കെല്ലാവർക്കുമുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഈ കാര്യത്തിൽ ശക്തമായ നിയമ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകണം. ഇതിനുത്തരവാദികളായ ആളുകളെ നിയമത്തിനുമുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരണം എന്നുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രമേയത്തെ പൂർണ്ണമായി സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയം

പാസ്സാക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം സഭ ഐക്യകണ്ഠേന പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.

1989-ലെ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ (അതിക്രമങ്ങൾ തടയൽ) ആക്ടിലെ വ്യവസ്ഥകൾ

ലഘൂകരിക്കൽ

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

"രാജ്യത്തെ നാലിൽ ഒന്ന് വരുന്ന ജനവിഭാഗമായ പട്ടികവിഭാഗങ്ങളെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കുന്ന ഒന്നാണ് ബഹു.സുപ്രീംകോടതിയുടെ 20.03.2018-ലെ ഡോ.സുഭാഷ് കാശിനാഥ് മഹാജൻ V/s സ്റ്റേറ്റ് ഓഫ് മഹാരാഷ്ട്ര മുതൽപേർ എന്ന കേസിലുണ്ടായ വിധി.

1989-ലെ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയൽ നിയമത്തിലെ 3-ാം വകുപ്പിൽ ഈ വിഭാഗത്തിനെതിരായ അതിക്രമങ്ങൾ ഗുരുതരമായ കുറ്റകൃത്യങ്ങളായി കാണുകയും അതിനെതിരായി കടുത്ത ശിക്ഷ നിഷ്കർഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. 4-ാം വകുപ്പിലാകട്ടെ, സർക്കാർ ജീവനക്കാർ അവരുടെ ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയാൽ ശിക്ഷ നൽകുമെന്നും വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. നിയമത്തിലെ 18-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുന്നവർക്ക് മുൻകൂർ ജാമ്യത്തിന് അർഹതയില്ല. എന്നാൽ ഈ വ്യവസ്ഥ

പുതിയ സുപ്രീം കോടതി വിധി പ്രകാരം ഇളവ് ചെയ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.

സുപ്രീം കോടതി വിധിപ്രകാരം സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് പ്രതിസ്ഥാനത്ത് വരുകയാണെങ്കിൽ അയാളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് മേലുദ്യോഗസ്ഥന്റെയും സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥനല്ലാത്ത ഒരാൾ പ്രതിസ്ഥാനത്ത് വരുന്ന പക്ഷം അയാളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് ജില്ലാ പോലീസ് സൂപ്രണ്ടിന്റെയും അനുമതി ലഭ്യമാക്കണം. അപ്രകാരം അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അനുമതി നൽകുന്നതിന് മേലുദ്യോഗസ്ഥൻ അല്ലെങ്കിൽ ജില്ലാ പോലീസ് സൂപ്രണ്ട് വ്യക്തമായ കാരണം രേഖപ്പെടുത്തണം. ഈ കാര്യങ്ങൾ മജിസ്ട്രേറ്റ് പരിശോധിക്കണമെന്നും വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നു. ഈ വ്യവസ്ഥകളുടെ ലംഘനം വകുപ്പുതല അച്ചടക്ക നടപടികൾക്കും പുറമെ കോടതി അലക്ഷ്യ നടപടികൾക്കുംകൂടി വിധേയമാക്കണമെന്നും വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

രാജ്യത്തെ പട്ടികവിഭാഗങ്ങൾക്കിടയിൽ ഈ വിധി കടുത്ത ആശങ്കയുളവാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ആശങ്കയും ശക്തമായ വിധേയജിപ്തം പ്രതിഷേധവും കേന്ദ്ര സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. തവാർചന്ദ് ഗഹലോട്ടിനെയും പട്ടികവർഗ്ഗകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ.ജുവൽ ഓറിനെയും സംസ്ഥാന സർക്കാർ രേഖാമൂലം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കെതിരായ അതിക്രമങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രതികളിൽ പലരും വിചാരണ സമയത്ത് പല പല സ്വാധീനങ്ങളാൽ രക്ഷപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിയാണ് പൊതുവിൽ ഉള്ളത്. എന്നാൽ ഇത്തരം കേസുകളിൽ ഉൾപ്പെടുന്നവർക്ക് ഉടൻ ജാമ്യം ലഭിക്കില്ലായെന്നതും മുൻകൂർ ജാമ്യത്തിന് വ്യവസ്ഥയില്ലാത്തതും ഈ വിഭാഗങ്ങൾക്കെതിരായ അക്രമങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കാനുള്ള ഒരു മുൻകരുതലാണ്. ഈ നിയമ സംരക്ഷണമാണ് സുപ്രീംകോട്രി വിധിമൂലം ഇല്ലായ്മ ചെയ്യപ്പെട്ടത്.

സുപ്രീംകോട്രി വിധിയെത്തുടർന്ന് ആശങ്കയിലായ രാജ്യത്തെ പട്ടികവിഭാഗങ്ങൾ നടത്തുന്ന പ്രക്ഷോഭങ്ങളെ കേന്ദ്രഭരണ കക്ഷി നയിക്കുന്ന ഉത്തർപ്രദേശ്, മധ്യപ്രദേശ്, രാജസ്ഥാൻ, മഹാരാഷ്ട്ര തുടങ്ങിയ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ സർക്കാരുകൾ വളരെ ക്രൂരമായാണ് നേരിടുന്നത്. 02.04.2018-ന് വടക്കേ ഇന്ത്യയിൽ സമരക്കാരെ നേരിട്ട പോലീസ് 9 പേരെയാണ് വെടിവെച്ച് കൊന്നത്. പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണാൻ ശ്രമിക്കാതെ പ്രക്ഷോഭകരെ തോക്കുകൊണ്ട് നേരിടുന്ന സമീപനം ഒട്ടും ന്യായീകരിക്കത്തക്കതല്ല. ഈ നിഷ്ഠൂര സംഭവത്തെ അപലപിക്കുന്നതോടൊപ്പം പ്രസ്തുത വിധിക്കെതിരായി നിയമപരമായി സാധ്യമായ എല്ലാ വഴികളും സ്വീകരിക്കുമെന്നും വിധിയുടെ ദുഷ്യഫലങ്ങൾ മറികടക്കാൻ

ആവശ്യമായ നിയമനിർമ്മാണം നടത്തണമെന്നും കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ഈ സഭ ഐക്യകണ്ഠ്യേന ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു.”

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ. ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കേരളത്തിലെ മാത്രമല്ല, ഇന്ത്യയിലെ മുഴുവൻ ദുർബല ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും ഒരിടിത്തീപ്പോലെയാണ് സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധി പുറത്തുവന്നിട്ടുള്ളത്. മേൽ ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ അനുവാദമില്ലാതെ ആരെയും അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ കഴിയില്ലായെന്ന വകുപ്പാണ് തന്നെയുമല്ല മേൽ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ അനുമതി നൽകിയാൽപോലും മജിസ്ട്രേറ്റ് അത് പരിശോധിക്കണം. മജിസ്ട്രേറ്റിന് ബോധ്യമായെങ്കിൽ മാത്രമേ തുടർ നടപടികൾ ഉണ്ടാകുള്ളൂവെന്ന തരത്തിലുള്ള സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധിന്യായം അങ്ങേയറ്റം പ്രതിഷേധാർഹമായ ഒന്നാണ്. രാജ്യത്തെ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കുനേരെ ഉയർന്നുവരുന്ന അതിക്രമങ്ങളും ചൂഷണങ്ങളും തടയാൻവേണ്ടിയിട്ടാണ് ഇത്തരമൊരു നിയമം പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയത്. ആ നിയമത്തിന്റെ സ്പിരിറ്റ് പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാതാക്കുന്ന ഒരു വിധിപ്രസ്താവമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇതിനെത്തുടർന്ന് രാജ്യത്തുടനീളം ദളിത് പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ

വളർന്നുവരികയാണ്. രാജസ്ഥാനിൽതന്നെ ദളിത് സംഘടനാ പ്രവർത്തകരുടെ നേർക്ക് ഒരു ബി.ജെ.പി. പ്രവർത്തകനായ രാജാസിംഗ് ചൗഹാൻ വെടിവെക്കുന്നത് ഐ.എൻ.ഐ. പുറത്തുവിട്ട ചിത്രത്തിൽ കാണിക്കുന്നുണ്ട്. അപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് മാത്രമല്ല ബി.ജെ.പി.യുടെ പ്രവർത്തകരും വെടിവെക്കുകയെന്നത് ഏറ്റവും വലിയ നിർഭാഗ്യകരമായ നിലയിലാണ് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി വകുപ്പുമന്ത്രി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഈ നിയമം യഥാർത്ഥത്തിൽ അതിന്റെ letter and in spirit-ൽ നടപ്പാക്കണമെങ്കിൽ ഈ വിധിന്യായം അതിന് തടസ്സം നിൽക്കുകയാണ്. ഏതായാലും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഇത് ഗൗരവമായി പരിഗണിക്കേണ്ടൊരു വിഷയമാണ്. രാജ്യത്തെ പട്ടികജാതിക്കാർക്കെതിരെ ഉണ്ടാകുന്ന അതിക്രമങ്ങളിൽ കേസെടുത്താൽപോലും പകുതിയോളം കേസുകളും ഒത്തുതീർപ്പിലെത്തിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഭീഷണികൊണ്ടും സ്വാധീനംകൊണ്ടും പലപ്പോഴും ഇത്തരം കേസുകൾ അതിന്റെ ഫൈനൽ ലോജിക്കൽ കൺക്ലൂഷനിലെത്താത്ത നിലയിലാണ് പര്യവസാനിക്കുന്നത്. അതൊരു ഗൗരവമായ വിഷയമാണ്. കാരണം, പലപ്പോഴും പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സമൂഹത്തിൽ...., കേരളത്തെപ്പോലെയൊന്നുമല്ല, വടക്കേ ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ അവർക്ക് നേരിടേണ്ടിവരുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ വളരെ ഗുരുതരമാണ്.

ഓരോ പ്രദേശത്തെയുമുള്ള സമൂഹത്തിലെ സമ്പന്നശക്തികൾ അവരെ അടിച്ചമർത്തുകയും വലിയതോതിൽ ചൂഷണം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നതിന്റെ കഥകൾ പുറത്തുവരുന്നുണ്ട്. ഏതായാലും സുപ്രീംകോടതിയുടെ ഈ വിധിന്യായം നമ്മുടെ രാജ്യത്തൊട്ടാകെ ആശങ്കയുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനെന്ന് പരിഹാരം കാണണമെന്ന് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കണം. നിയമനിർമ്മാണം വേണമെങ്കിൽ അക്കാദമിക് ആലോചിക്കേണ്ടതാകാൻ കാര്യമാണ്. രാജ്യത്തെ ദുർബല ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് നേരെയുള്ള ഏറ്റവും വലിയ...., തന്നെയുമല്ല സുപ്രീംകോടതി വീണ്ടും നേരത്തെയുള്ള വിധി അപ്ഹോൾഡ് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. അതും വലിയൊരു പ്രശ്നമാണ്. അതുകൊണ്ട് പാർലമെന്റ് നിയമം പാസ്സാക്കുകയെന്നുള്ളതാണ് ഇതിനെ മറികടക്കാനുള്ള ഏകമാർഗ്ഗമായി കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ള പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ.കെ. ബാലൻ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ സർവ്വാത്മനാ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു.